
MECSEKI
BÁNYÁSZ

A Mecseki Szénbányák dolgozóinak lapja

XXVIII. évfolyam. 5. szám 1890. március 16. Ára: 4.60 Ft.

Megszűnt 
a bizonytalanság

„Ma - úgy tűnik - megkap­
tuk a lehetőséget, hogy 
2000-ig dolgozzunk...ÉI- 

núnk kell vele."
( Mázaszászyári 

ripotunka 7. oldalon.)

Tinédzser rablók, fosztogatók
Aiwa, Siemens magnók, walkmanok kaptak átmenetileg új gazdát

(írásunk a 11. oldaton)

Gikszer
azX/2-es 

ügynökkel

„Egyébként sokan 
búslakodnak, hogy 
Itthagyott bennün­
ket, főleg az a kol­
legám, akinek el­
vitte az amerlká- 
nerét, nem számolt 
el a munkaruhával 
és a felvett 0MB- 
kölcsönnel sem...”

Ki volt 
valójában 
Lemperger

Gyula?
(5. oldal)

Kevés 
ászén, 
rendkívül 
rossz 
a minőség

A termelési lemaradás több mint tragikus, 
mert abban az időszakban marad el a vál­
lalat súlyosezer tonnákkal, amikor még 
lenne piac, lenne árbevétel. Pécsi Bánya­
üzemben nőni fog a lemaradás, Komló és 
Mázaszászvár legjobb esetben is csak 
megállítani tudja a tendenciát az elkövet­
kező hónapokban. (3-4 oldal)
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E m sz o sz

Meghalt a király, éljen a király - idézhetnénk a francia forradalomból eredő 
közkeletű mondást a március elején lezajlott szakszervezeti kongresszus­

ról, ahol a SZOT poraiból főnix-madárként éledt újjá az új szervezet, a Magyar 
Szakszervezetek Országos Szövetsége, s Nagy Sándort, az addigi főtitkárt elsöprő 
többséggel választották mega szövetség irányítótestületének vezetőjévé. Volt mi­
ről tanácskozni. Az érdekvédelmi szervezetet szinte minden oldalról támadták: az 
ellenzéki szervezetek a régi, állampárti struktúra transzmissziós képződményé­
nek tartották, s megszüntetendőnek ítélték, a tagság elégedetlenségét pedig az az 
állandósult ítélet fejezte ki, hogy a szervezet tulajdonképpen sohasem a dolgozók 
érdekeit képviselte, sokkal inkább a tisztségviselők, valamint a hatalom akaratát 
érvényesítette; a független szakszervezetek pedig a SZOT-tal kapcsolatban arra 
irányították az össztüzet, hogy alapvetően rossz a felépítés, nem lehet egy szerve­
zeten belül hatékonyan érvényesíteni ellentétes érdekeket, mint például a munka­
adókét és a munkavállalókét.

Őszintén szólva mindegyik bírálatban van igazság. Hosszan lehetne sorolni a 
hibákat, ellentmondásokat, a kongresszuson végeredményben szóvolt minderről, 
bár az is igaz, citálni lehetne még mást is, ha a tanácskozás résztvevői között több 
lett volna a valódi munka vállaló, sa padsorokat nem foglalják el azszb, üb fizetett 
aktivistái. Persze felesleges belemenni abba a latolgatásba, hogy mi let t volna, ha..., 
sokkal inkább azon kell ma már vitatkozni, mire nyújt megoldást az új szövetség?

Az mindjárt a kongresszus elején felszínre került, egységes mozgalom nélkül 
nincshatékonyérdekképviselet.ezenatanácskozásonisarrakell törekedni, 

hogy a különféle irányzatok egységre jussanak. De az egységesség nem jelenthet 
egysíkúságot. Minden szakszervezeti tömörülésnek lehetőséget kell biztosítani 
önálló arculatának kifejeződésére. Ezt végül is az elfogadott alapokmány le is 
szögezi, hozzátéve, hogy működésének alapclvc a demokrácia, a szolidaritás, a 
tagszervezetek egyenjogúsága, önrcndclkczésc.A cél megfogalmazása mellett a 
program váltotta ki a legnagyobb vitát. Végül ebben is konszenzusra jutottak, 
megállapodván, hogy a szakszervezetek minden működési szintjén fel kell számol­
ni azokat a hatalmi kapcsolatokat, amelyek újjáélesztik a korábbi kettős funkciót, 
a munkavállalói és tulajdonosi érdekképviseletet. Gazdasági céljaik között egyér­
telműen megfogalmazódott, hogy a szakszervezetnek azért kell harcolniuk, hogy 
a legalacsonyabb bérek legalább a társadalmi minimum szintjét érjék el. Ha a 
kormány nem hajlandó rá, akkor a szakszervezetek maguk dolgozzák ki a munka­
vállalói tulajdon, az alkalmazotti részvény koncepcióját, amelyet a parlament 
által kívánnak szentesíteni. Az élelmiszerárakat korlátok között kell tartani, a 
létfenntartási költségek emelkedését a bérnövelés intézményes keretek közötti 
megoldásával kell ellensúlyozni. Mindenki azt hitte, a bányászok nem értenek 
egyet a tanácskozáson elhangzottakkal, amikor elhagyták a termet. Pedig nem 
erről volt szó, csupán különmegbeszélésre gyűltek össze speciális gondjaik megol­
dásának kimunkálására.

Volt miről beszélniük. Az ágazat a pénzügyi összeomlás előtt áll, a veszteség 3 
milliárdos, 6 milliárdos a sorbanállás, 35 milliárdos adósságállomány fe­

nyegető réme áll előttük, a gazdasági ellehetetlenülés küszöbére kerültek. Hosszan 
tartó vita után úgy foglaltak állást, hogy a bajok orvoslására nem várhatnak az új 
kormány megalakulásáig, már most intézkedést követelnek. Koncepciójukszerint 
adósságuk elengedésére, vagy az adósságszolgálat feltételeinek könnyítésére van 
szükség, a világpiaci árakhoz igazodó új energiaárakat követeltek, a szerkezetáta­
lakítását vezérlő vagyonkezelő szervezet felállítását szorgalmazták és a felszámo­
lások előtt új, munkahelyteremtő beruházásokat kell végrehajtani. Azzal persze 
tisztában voltak, hogy ezeket csak távolabbi célként lehet megjelölni, s ez a kor­
mány már ilyen formában az intézkedéseket nem fogja megtenni,de azt már most 
követelik, hogy a központi irányítás biztosítsa a vállalatok működőké|)csségct. A 
főtitkár kifejtette,,ha nem születnek meg a halaszthatatlan intézkedések, a 
sztrájktól sem riadnak vissza.

S ha semmi más, de a bányászok követelésének koordinálása máris munkát 
adhat az új szakszervezeti tömörülésnek. A mecsekiek kíváncsian várják mit tud 
elérni.
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Bármelyik pillanatban befuccsolhat a vállalat

Kevés a szén, rendkívül rossz a minőség
Csődhangulat az igazgatótanácsi ülésen

Az igazgatótanács február végi kibővítetett ülése előtt valaki a 
Mecseki Szénbányákat egy megroggyant bokszoióhoz hasonlította. 
Olyan öklözőhöz, aki mindjárt az első menetben négyszer a padlóra 
került, és a szünetben ahelyett, hogy kipihenhette volna a leütése­
ket, kénytelen a köteleknek támaszkodva, tétlenül ácsorognl és sú­
lyos teherre! a vállán hallgatni az edzői ledorongolást.

Bár a hasonlat sántít, azért alapja 
van.Sportnyclvcn szólva: gyenge kez­
dés után jelentős visszaesést produ­
kált a csapnivaló formában lévő válla­
lat. Kiderült ez Szilas László, terme­
lési főmérnök helyzetképéből is. Az év 
első dekádját Komló Bányaüzem 15 
ezer tonnás, a Külfejtés 4 600 tonnás 
lemaradással zárta. A második 10 nap 
végére ugyan Komló és a Külfejtés is 
csökkentette a hátrányt (6 ezer, illetve 
3 600 tonnára) ám addigra a mínuszt 
produkálók közé belépett a Pécsi Bá­
nyaüzem 5 700 tonnával és az Északi 
Bányaüzem 850 tonnával.

Ráadásul a minőséggel is óriási gon­
dok vannak, voltak. Komlón úgy lát­
szott, hogy a 12/2-es telepi fejtés ismé­
telt elindulásával javulni fog a minő­
ség, de február végére már újból 44- 
49 százalék hamutartalom jelentke­
zett. A Pécsi Bányaüzemben a fejtés­
váltás elhúzódása, valamint a 8-as te­
lepi termelő munkahelyek alsó harma­
dának elmeddüiésc jelentette a kra­
chot. A termelési lemaradás több mint 
tragikus, mert abban az időszakban 
marad el a vállalat súlyos ezer tonnák­
kal, amikor még lenne piac, lenne ár­
bevétel. Szilas László kitért arra is, 
hogy a következő időszakok prognózi­
sai sem biztatóak. Pécsi Bányaüzem­
ben nőni fog a lemaradás. Komló és 
Mázaszászvár legjobb esetben is csak 
megállítani tudja a negatív tendenciát, 
valószínűleg csak a külfejtésnek van 
esélye, hogy csökkentse az évelcji hát­
rányt.

Dr. Czopf József, a Szénérlékesílé- 
si Osztály újonnan kinevezett vezetője 
helyzetértékelésében felhívta a figyel­

met, hogy Komlón a tervezett 23-24 
százalékos meddőkidobás helyett 29 
százaléknál tartanak, a Pécsi bánya­
üzemi szénnél ez 9 százalék helyett 12. 
A belső termelési problémák az érté­
kesítésben jókora gondot okoznak. A 
pécsi hőerőművel szemben többmint 6 
ezer tonna volt az adósságunk és fűtő- 
értékben is 621 kilójoulc-lal elmarad­
tunk. Mivel Komlóról nem tudtak át­
szállítani megfelelő minőségű szenet, 
a Dunai Vasmű is hiába várt 1100 ton­
nát.

A belkereskedelmi megrendeléseket 
is majdnem 2100 tonnával 'alátel jcsí- 
tette' a vállalat, s ha a brikett értékesí­
tésében nem keletkezett volna többlet 
még rosszabbul állna a szénbányák. A 
mennyiségi hiány mellett mégis a 
csapnivaló minőség a nagyobb gond. 
Ebből a nycrsszénből nem lehet előál­
lítani dió-, kocka-és mogyorószenet, 
ráadásul a porszén is rendkívül rossz, 
36-38 százalékos hamutartalommal 
bír, és ennek következtében a barter- 
szerződések kötelezettségeinek telje­
sítése is veszélybe kerül.

Szirtes Béla, a Beruházási Iroda ve­
zetője a vállalat ilyenirányú idei lehe­
tőségeit tárta fel. Lényegében csak a 
Vasason folyó munkára lesz elegendő 
a központi támogatás. Továbbra sincs 
megnyugtató fedezet a villamos beru­
házásokra, és nagy kérdés az is, hogy 
mi lesz a leálló állami nagyberuházá­
sokkal.

Ezt követően az üzemvezetők szá­
moltak be az igazgatótanács előtt egy­
segük munkájáról, a problémákról.
J udt István (Pécsi Bányaüzem) azt bi­
zonygatta, hogy - mint mindig - most 

is egyszerre jött össze minden baj. A 
U/l-es telepi fejtés felső része teljesen 
elmeddült, a trachidolcritet, agyagos 
palát robbantani kellett és a tábla 
mentése óriási erőfeszítésekbe került. 
A 11/4-es-ben a fejléskiszcrclési mun­
kák végre befejeződtek. A felszabadu­
ló 20-30 műszakot a 11/2-cs telepi in­
dításra lehet fordítani. (Cscthe And­
rás vezérigazgató: - Ezt a piacon nem 
tudjuk eladni. Tavaly is „minden ösz- 
szejött”.)

Reszlcr Zoltán (Komló Bánya­
üzem) elmondta, hogy az évelcji tra­
gédia alaposan rányomta bélyegét az 
üzem teljesítményére, ám február vé­
gétől már adottak á feltételek - lét­
szám, műszak, termelőkapacitás -, 
úgyhogy terveikben a lemaradás je­
lentős csökkentését célozzák meg.

Wáger József (Északi Bányaüzem) 
legnagyobb gondját a rendkívül magas 
(50 százalékos!) kieső műszakszám ban 
látja. Sajnos ott tartanak, hogy szenes 
vájvégek állnak, mert nem tudnak oda 
embereket telepíteni. A minőségi ja­
vulás záloga a Borbála-telepi jó szén 
lehet. Eddig 34 méter biztos tclcpvas- 
tagságot mértek, de lehet több is.

Vass István (Külfejtés) arról szá­
molt be, hogy a múlt év novemberétől 
jelentkező termelési visszaesés előre­
láthatóan az 1. negyedév végéig meg­
marad. A mínusz elérheti 15-16 ezer 
tonnát, ami többmint 30 millió forin­
tos árbcvélclkiesést jelent. Ez az. üzem 
is létszámgondokkal küzd.

Major Géza (Tanbánya): - Március­
tól megszűnnek apróbb gondjaink.

Tokodi Tibor főmérnök (Nagymá- 
nyok): - A januárt a brikettgyár2 ezer 
tonna mínusszal kezdte, ráadásul je­
lentkeztek azalapanyag terén mennyi­
ségi és minőségi problémák. A február 
bár jó szállítási diszpozícióval indult, 
am a helyzet rosszabbodott.

(Folytatás a 4. ol dal on )
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Kevés a szén, rendkívül rossz a minőség
(Folytatás a 3. oldalról)

Popovics József (Szénelőkészítő- 
Üzem) velősen sommázta a két kudar­
cos hónapot. A vállalat a piaci igé­
nyeknek nem tudott megfelelni, vagyis 
ma ott tartunk, hogy a brikettgyárak­
nak nem tudunk porszenet szállítani. 
Elhangzott egy szónoki kérdés is: 45 
százalékos hamutartalom mellett bc- 
szélhetünk-e egyáltalán szénről? Kri­
tikán aluli az illetményszén minősége 
is, többen javasolták a kárvallottak 
közül, hogy tűzoltásra kellene eladni.

Az üzemi reflektálások után Szirtes 
Árpád munkavédelmi osztályvezető a 
bétái baleset ügyében folytatott KBF- 
vizsgálat állapotáról számolt be (En­
nek eredményét a vizsgálat befejezése 
után közöljük.) Ezt követően a nem 
széntermelő üzemek külpiaci problé­
máiról, és a belső megrendelésekről 
esett szó.

Kaiser László pénzügyi osztályve­
zetőnek ezen a napon senki sem örült. 
Nem a személye, hanem a mondaniva­
lója miatt. A múlt évi "eredmények" 
ismertek, az idei helyzet majdhogy­
nem katasztrofális. A vállalattal szem­

beni sorbanállás elérte a 700 millió fo­
rintot, a számlák kiegyenlítése átlago­
san 5 hónapra nőtt. A vállalat most 
már az adófizetést is felfüggesztette, 
csak a bérfizetésre büntetőkamattal 
nyújtott banki kölcsönt törleszti. Sza­
vaiból kiderült, hogy fel kell készülni a 
legrosszabbra. A vállalat a brikett­
gyártáshoz vásárolt barnaszenet nem 
biztos, hogy ki tudja fizetni ezért csak 
napok kérdése, hogy a szállítást Orosz­
lányban leállítsák. Azzal is ideje szá- 
motvetni, hogy eljöhet az az idő, ami­
kor a legszükségesebb anyagokat sem 
tudja megvásárolni a vállalat. Kaiser 
László szerint: „Bármelyik pillanatban 
befuccsolhatunk...”

Ezt követően a nemrégiben lezajlott 
világbanki vizsgálat eredményeiről tá­
jékoztatták a résztvevőket, és vázolták 
az angol szakértők elképzeléseinek lé­
nyegét. Balás László vezérigazgató- 
helyettes az idei gazdasági tervekről és 
lehetőségekről tartott összefoglalót. 
Prognózisa szerint a vállalat pozíció- 
romlása a tavalyihoz képest 900-920 
millió forinttal növekedhet. Ennek 
csak mintegy kétharmadát egyenlíthe­
ti ki a januári, illetve tervezett májusi 

termelői szénáremelés, a fennmaradó 
300 milliót a Mecseki Szénbányáknak 
kell(enc)kigazdálkodnia. Mindezekkel 
szemben ott áll a Szanálási Szerződés 
(még) érvényben lévő követelménye a 
nullszaldó. Ráadásul a tavalyi veszte­
ség sorsa sem tisztázott, és itt van az 
újabb csapás: az üzemi előtervek ösz- 
szegzéseként megjelenő 335 milliós 
prognosztizált veszteség. Balás László 
szerint is ez a terv több mint katasztró­
fa, és ha a vállalat csak ennyire képes, 
akkor senki és semmi sem mentheti 
meg.

Csethe András vezérigazgató: - Én 
egy 335 millió forintos veszteséges 
tervet nem szavaztatok meg. A kérdést 
nyitvahagyva, azt kérem nyomatéko­
san minden üzemtől, hogy próbáljon 
meg javulni, akár 50 forinttal is, de 
legalább a szabad akaratából, önmaga 
által megállapított ajánlkozását telje­
sítse.

A hosszúranyúlt igazgatótanácsi 
ülés zárórészében Molnár Emil szá­
molt be arról a tényről, hogy Nagymá- 
nyokon nagyszabású belső vizsgálat 
folyik.

Kőhalmi Endre

Megemlékezések a nőnapon Kaktusz-virág

Változó világunkban az ünnepek közül is sok leértékelődik, némelyik 
meg is szűnik. Szerencsére a nőnap nem tartozik ezek közé, még ha tartal­
mában a régitől el is tér, ezen a napon a legtöbb helyen megemlékeztek a 
gyengébb nem képviselőiről.

Fotó: Tóth László

Kossuth apánk bánatosan nézett vissza kollé­
ganőmre. Mintha tudta volna, hogy is került az 
asztalra, a százforintos díszeként, és talán arra is 
ráérzett, hogy nemcsak örömet jelent. Szelíd 
korholó tekintetéből kiolvasni véltem a szidást: 
ejnye fiúk, férfiák, honfiak csak ennyire vagytok 
képesek. Miattatok kell pironkodnom ezen a pi­
roshasún! Hova tűnt az a híres magyar gálánsság 
amivel elhalmoztátok asszonyaitokat, nőiteket?! 
Micsoda póri tapintatlanság úgy odaállítani a 
szebbik nem napján egy középkorú asszonyság 
elé, hogy itt egy százas, vegyen rajta bonbont és 
hozzon róla számlát?! Hát ez az úri böcsület? 
Biztosan örülne neki a vászoncseléd, az az igen­
csak megünnepelt fehérszemély ha nem csak 
f ullajtár hozná a bankót, a trade uniontól, vagy 
ahogy ti hívjátok a szakszervezetből. Miféle 
modern módi az, hogy postázátok a pénzt, ahe­
lyett hogy a nagy munkára találtatok volna egy 
lelkes ifjoncot aki tud 2 órát szakítani, és végig­
járja az irodaházakat. Kolléganőm igen nekike­
seredett a pompázatos ajándék láttán, s első 
mérgében arra gondolt tesz mellé a barnabőrű 
Rákócziitól egyet, és visszaküldi a 150 forintot 
az udvarias férficsapatnak. Aztán jobbat talált 
ki... Kaktuszt keres ajándékba.

KE.
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Kém a légvezetéken

Gikszer az X/2-es ügynökkel
Emlékbe amerikánert vitt

James Bond helyett 
Lemperger Gyula. 
Mozivászon helyett a 
Mecseki Szénbányák. 
Végre valami új izga­
lom a mindennapos 
katasztrófa-jóslatok 
mellett. Securitate- 
kém a vállalatnál - ezt 
a sajtóbombát roban- 
totta a Népszabadság 
március 6-án. Megin­
dultak a szóbeszédek, 
a jólértesültek sutto­
gásai, sőt volt aki odá­
ig ment a rémhír ter­
jesztésében, hogy a 
Romániából érkező 
ügynökök minden 
fontosabb objektum­
ról pontosan tudnak 
mindent, és „informá­
torom” azon se lepőd­
ne meg, ha a létfontos- 
ságú helyeket aláak­
názták (?!) volna.

Ment a pletyka arról 
is, hogy Lemperger 
milyen sok fontos dol­
got megtudott... „így 
kerültem az István- 
aknába, annak is a szí­
vébe, a trafóházhoz, 
ahonnan a villamos 
berendezések indul­
nak. Pécsett nem so­
káig tartózkodtam, 
adtam néhány jelen­
tést, majd az előzetes 
megbeszélés alapján 
1988 decemberében 
hazatértem.” (Részlet 
a Népszabadság 1990. 
március 6.-i számá­
ban megjelent X/2 
harmadszorra nem 
vállalta című cikkből.)

Csakugyan bejutha­
tott ez a fiatalember a 
terület egyik legérzé­
kenyebb pontjára, az 

V____ _____ ___________  

István-aknai trafóba? 
- tettük fel a kérdést 
Lovas Lászlónak a 
Villamos Üzem 
TMK- részlegvezető­
jének, aki e rövidke 
idő alatt Lemperger 
közvetlen főnőké volt.

- Semmiképpen. De 
nézzük csak szépen 
sorjában a dolgot. 
Hozzánk - ha jól tu­
dom - három heti Ist­
ván-aknai csilléske­
dés után került, 1988. 
július 26-án. Papírjai 
ugyan neki sem vol­
tak, de úgy adta elő, 
hogy ő villanyszerelő 
technikus. Nézzük 
csak a „pályafutását”: 
július 27-én Széche- 
nyi-aknára műhely­
munkára, takarításra 
osztottam be. Itt leg­
feljebb monarchia­
korabeli gépekkel is­
merkedhetett meg. 
Másnap, 28-án a kö­
telező egésznapos 
munkavédelmi okta­
táson vett részt Kom­
lón. 29-én ismét csak 
Szécheny i-aknán egy­
szerű kapcsolójavítási 
munkákban segédke­
zett, csakúgy mint au­
gusztus 1-én. Augusz­
tus 2-8-a között táp­
pénzen volt, 9 és 10-re 
szabadságot írtunk. 
Augusztus 11-én ke­
rült a legközelebb Ist- 
ván-aknához, egészen 
a környező erdőkig. 
Két légvezetéki oszlo­
pon voltak átkötési 
feladatok, ide lett ő is 
telepítve. A hétvégi 
berendelésre már nem 
jött, utána sokáig nem 

tudtunk róla semmit, 
majd leszámolt. Még- 
egyszer megismétlem: 
a kapcsolótérbe nem 
juthatott be, oda kü­
lön belépési engedély 
kell, és a bcnntlévőket, 
ott dolgozókat regiszt­
rálják, nyilvántartják. 
Lemperger neve nem 
szerepel a belépők kö­
zött, feladatai még a 
közelben sem voltak, 
ezért véleményem 
szerint kicsi a valószí­
nűsége annak, hogy 
személyesen szerez­
hetett komolyabb in­
formációkat.

- Négy nap nem egy 
örökkévalóság, régen 
is volt már. Emlékszik 
még Lemperger Gyu­
lára?

- Bennem maradtak 
meg emlékek, ame­
lyek a kémtörténet 
után még eleveneb­
bek. Sokatbcszélő, ér­
telmes ember volt. 
Nem esett ki kezéből a 
villáskulcs, mondhat­
ni ügyesen dolgozott. 
Volt egy olyan intuíci­
óm, hogy ha megtud­
juk tartani hosszútá­
von, akkor betanítha­
tó lenne nagyfeszült­
ségű berendezések ja­
vítására... Most már 
örülök, hogy csak 
olyan kevés ideig ma­
radt. Egyébként sokan 
búslakodnak, hogy itt 
hagyott bennünket, 
főleg az a kollégám 
akinek elvitte az ame- 
rikánerét, nem szá­
molt el a munkaruhá­
val, és a felvett 0MB- 
kölcsönnel sem...K,E.

Költségcsökkentés 
a szolgáltatások 
visszavételével?

Áttételek nélkül, a tevékenységek 
hasznát a termelőknél megtartva - ta­
lán ez lehetne a mottója azon gazdasá­
gi elveknek, amelyek jellemzik a Me­
cseki Szénbányák legnagyobb egysé­
gét, Komló Bányaüzemet. Ezen elkép­
zelések jogosságát az elkövetkezendő 
évek feltételei, várható tendenciái is 
igazolják. 1993-ra előreláthatólag 500 
ezer tonna/éves teljesítményt kell pro­
dukálniuk és a csökkenés meg kell, 
hogy történjen a széntermelés köré 
csoportosuló költségekben is.

A gazdasági működés stratégiájáról, 
főbb körvonalairól kérdeztük Reszler 
Zoltán üzemigazgatót. - Miközben a 
termelésünk várhatóan csökken, ki- 
sebbedik a költségeken belüli saját 
rész, nem engedhető meg, hogy a külső 
tevékenységek, szolgáltatások aránya 
megmaradjon, illetve növekedjen. A 
jövő útja abban keresendő, hogy a ter­
melési folyamatok teljes vertikuma az 
üzem égisze alatt legyen. Jelenleg a ki­
szolgáló szféra éves szinten mintegy 74 
millió forint hasznot számít fel, s tevé­
kenységüket, áraikat a monopolhely­
zet meghatározza.

A ma és még inkább a jövő nálunk 
nem a munka integrációjában, hanem 
az egységek univerzálódásában kere­
sendő. El kell érni, hogy a termelés 
költségei a szolgáltatások terén csök­
kenjenek. Ennek jegyében a további­
akban növeljük az anyagok önálló üze­
mi beszerzésének lehetőségét, a köz­
ponti gépüzemi szolgáltatások közül a 
cseregépe javítást kívánjuk teljes mér­
tékben üzemünkben meghonosítani, 
visszavesszük a más üzemekhez elhe­
lyezett külső szolgáltatásokat is.

Azon is érdemes gondolkodni, hogy 
arra az időre, amikorra két mélyműve­
lésű üzem marad, meg kellene oldani, 
hogy a termelést kiszolgáló villamos 
tevékenység is a termelő üzemeknél 
maradjon, viszont ehhez a koordináci­
ót erősíteni kell az üzemek között.
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Vita a műszaki tanácsban

Távlatokban kell gondolkozni

* Mi legyen istván-aknával?
' Lesz-e elegendő munkaerő?
° A termelési költségen belül marad-e 

Komló Bányaüzem?
A műszaki tanács legutóbbi ülé­

sén parázs vita alakult kl a Köz­
ponti Bányászati Fejlesztési Intézet 
által készített, a Mecseki Szénbá­
nyák középtávú fejlesztését prog­
nosztizáló anyag felett. A vállalat 
jövőbeni sorsát ugyan senki sem 
láthatja előre, ám tervezni, tenden­
ciákat megállapítani, s ezek alap­
ján dönteni kell, mert az élet nem 
állhat meg,mégha Jelen körülmé­
nyek bizonytalanná tették is a ter­
melés, gazdálkodás elkövetkező 
évekbeli mikéntjét.

A kokszolható szén termelésé­
nek fejlesztését célzó llasz-prog- 
ram feladatait az Állami Tervbizott­
ság a megváltozott körülményekre 
tekintettel többször módosította 
azzal az elképzeléssel, hogy a 
programra 1990-ben vissza kell 
térni. Az e célt kielégítő előtanul­
mányok 1987-től folyamatosan ké­
szülnek a KBFI-ben, egymásra 
épülve. Általában 1-3 millió tonna 
közötti termelési változatokban 
gondolkodtak, de az Idő múlásával 
egyre Inkább a csökkenő terme­
léssel számoltak. Az 1989. októbe­
rében elkészült változat már 1,7-1,8 
millió tonnás termelést, 5 százalé­
kos szén, anyag, energia, valamint 
4-5 százalékos bérnövekedést 
tervezett. A vállalattal történő meg­
állapodás alapján újabb KBFI vizs­
gálatok kezdődtek, elemezve egy­
részt a diagonálakna-hosszúheté- 
nyi kötélpálya-vasúti szénszállítás 
költségeit (1,2 milliárd forint) szem­
beállítva Komló-Pécs vasúti szállí­
tással, másrészt Komló Bánya­

üzem gyorsított leművelését, s vele 
párhuzamosan István-akna felfej­
lesztését munkahelyteremtő állami 
támogatások Igénybevételével. A 
tanulmányok 1991-től a járadékfi­
zetési kötelezettségeket 1996-ra 
módosították, 446 millió forintról 
300 millió visszafizetési csökken­
téssel. István-aknán a termelés 
1993-ban Indult volna be. A KBFI 
vizsgálatok zsűrije november 30- 
án történt, de a döntést nem végle­
gesítették, mert Komló Bánya­
üzemben olyan elképzelésekkel 
állt elő, hogy a meredek területek 
leművelését 2-3 év alatt befejez­
nék, termelési tevékenységüket a 
Zobáki déli bányamező ll-lll. szint­
jei közé korlátoznák, jelentős nyi­
tott vágathossz csökkenés mellett. 
A komlóiak változata decemberre 
készültei.

Mindezen elképzeléseket dol­
gozta össze a jelen tanulmányban 
a KBFI, 1990-re 25 százalékos 
energetikai, 10 százalékos lakossá­
gi szénár, 10 százalékos bér, 20 
százalékos anyagár-növekedés­
sel számolva. A beruházások 60 
millió forintos gépvásárlási (mű­
szaki fejlesztés) elmaradással ké­
szültek. Mindezek alapján a ta­
nácsadó testület tagjai leginkább a 
Komló Bányaüzem kontra István- 
akna tervein vitatkoztak.

István-aknával kapcsolatban 
szinte minden hozzászóló a bezá­
rást Javasolta, természetesen hoz­
zátéve: a Jelenlegi gazdasági kö­
rülmények figyelembe vételével. 
Működése csak az ezredforduló 

táján lenne gazdaságos, a tartós 
szüneteltetés egyszeri Jelentős rá­
fordítást és folyamatos, a fenntar­
táshoz szükséges költséget igé­
nyelne, míg a bezárás 600 millió fo­
rintot igényelne.

De ki fedezze a költségeket? Ál­
lami támogatásra nemigen van ki­
látás, a vállalati büdzsét pedig any- 
nyira megterhelné, hogy nehezen 
lehetne gond nélkül elviselni az 
amúgy is veszteségre tervezett 
gazdálkodásnak. A Komló Bánya­
üzem! hozzászólók természetesen 
védték előterjesztésüket, számít­
ván: tervük megvalósítható, belát­
ható Időn belül a termelés gazdasá­
gossá tehető. A középtávú terve­
zettel kapcsolatban olyan nézet Is 
elhangzott, hogy felesleges volt si­
etni, ez a kormány már úgysem fog 
dönteni, a következő meg ki tudja, 
milyen elképzeléssel áll elő.

Volt olyan hozzászóló is, aki az 
egész tervet úgy, ahogy van elfo­
gadhatatlannak minősítette. Balás 
László műszaki vezér- 
igazgatóhelyettes összefoglalójá­
ban arra mutatott rá, hogy katarti- 
kus érzés visszafejlesztésről be­
szélni. A bizonytalanság nagy, de a 
trendeket, tendenciákat ki lehet 
dolgozni, s arról lehet szavazni. 
Szerinte Komló Bányaüzem elkép­
zelései reálisak, végrehajthatók, de 
nem kell 3 évig várni, gyorsabb, ra­
dikálisabb struktúraváltással rövi- 
debb idő alatt kell Jobb eredményt 
elérni. István-aknával kapcsolat­
ban mindent öszevetve - arra a kö­
vetkeztetésre Jutott, hogy a bányát 
mielőbb be kell zárni.

Végsősoron javasolta a tervezet 
elfogadását, amit műszaki tanács 2 
ellenvélemény és két tartózkodás 
mellett, többségi szavazattal meg is 
tett.
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Ötven százalékos munka - teljes bér?

A cérnázóüzemben a legnagyobb baj a teljesítményekkel van.
Tóth László felv.

Meddig bírják cérnával?
Egy-egy új tevékeny­
ség a kezdeti időszak­
ban soha sem jár za­
varok nélkül. Különö­
sen akkor nem, ha 
olyasvalamiről van 
szó, amely teljesség­
gel ismeretlen az azt 
vállaló kollektívának. 
S ha még azt Is hozzá 
vesszük, hogy a beta­
nulás gondjain túl, 
üzemelési-, gépi 
problémák is jelent­
kezhetnek, akkor 
igencsak nehéz 
egyértelműen megál­
lapítani, hogy minden­
ki számára hasznos 
volt-e a vállalkozás. 
Igaz ez, az Anyagel­
látó Üzem cérnázó 
részlegére Is, ahol a 
tavalyi év közepén 
kezdődött ez a bér- 
munkajellegű tevé­
kenység.
- Mi 7-8 ezer forintos 
bért ígértünk, s általá­

ban - az októberi és a 
novemberi hónapban 
- 7-9 ezer forintot fi­
zettünk - válaszol 
Tombory Ernő a bér­
helyzetre utaló kérdé­
semre.
- Decemberben ez 
ugyan kevesebb volt, 
de ez a kieső műsza­
kok megnövekedé­
sének tudható. A be­
szélgetés során meg­
tudom, hogy a legna­
gyobb baj a teljesít­
ményekkel van.
A komlói városi ta­
náccsal kötött megál­
lapodás alapján a 100 
százalékosnál kisebb 
teljesítmények esetén 
az átképzési támoga­
tásból egészítették ki 
a béreket. S bár a dol­
gozók mindenkor 
megkapták bérüket, 
az eredmények csak 
30-50 százalékot ér­
ték el... Az ösztönzőe­

rő hiánya mellett gé­
pi-, kapacitásbeli 
problémák jelentkez­
tek. Az M-150-es ke- 
resztorsózó gép 10 
elemébői csak 9-et 
sikerült beépíteni a 
szűkösnek bizonyult 
helységbe.
Az M-150-es négy be­
rendezést szolgál ki, 
és ráadásul a techno­
lógiai rend szerint két­
szer megy át rajta a 
cérna - ami dupla tel­
jesítménycsökkenté 
st jelent a gyakorlat­
ban.
Az üzemvezetés ígé­
rete szerint februárra 
átalakítják a termet és 
az orsozót, s március­
ban, amikor az átkép­
zési támogatási forrás 
megszűnik, várhatóan 
100 százalékos kapa­
citással dolgozik a 
részleg.

-Kő-

Megszűnt 
a bizonytalanság

A jövőről nehéz beszélni manapság. 
Embert nem nagyon találni, aki ne fél­
ne, szorongana tőle, szinte mindőnket 
görcsök, gondok kötnek gúzsba. Gács 
Lajos, az Északi Bányaüzem fiatal fő­
mérnöke sem szívesen áll kötélnek. Az 
érezhetően baljós előjelek mellett, ko­
rábbi rossz tapasztalatai az újságírók­
kal szemben, közrejátszanak abban, 
hogy nem repeső örömmel válaszol ar­
ra a kérdésre: milyen jövője van a 
szászvári bányának, és mekkora kárt 
okozott az utóbbi évek bizonytalansá­
ga? - A korábbi esztendők felelőtlen és 
elkapkodott 'bezárási hullámai' mos­
tanra végre elcsendesedtek. Úgy tűnik, 
a vállalat letette voksát a gyorsított le- 
művelési program mellett, amely 
2000-ig ad kifutást Szászvárnak. Ám a 
bizonytalanság alaposan megrostálta 
az itt dolgozókat. Ma már nem hisznek 
az emberek senkinek, s nem igen fo­
gadják el, hogy itt még van közös jövő. 
Erős a pánikhangulat, és sajnos szinte 
spriccelnek el a kvalifikált vájárok, jó 
szakmunkások. Akik még két-három 
éve negyedik-ötödik embernek számí­
tottak, azok manapság kény­
szerűségből elsővé léptek elő. Gyenge a 
munkaerő utánpótlás, és most - rossz 
szájízzel ugyan - abban bizakodunk, 
hogyha az uránbányát leépítik, jön 
hozzánk ütőképes ember... Különben a 
bizonytalanság alaposan kizsigerelte a 
bányát. A 80’-as évek erőltetett szén­
termelése, és az ismert kényszerpályák 
miatt elmaradt a feltáró tevékenység, s 
előfordul, hogy termelési, telepítési 
problémáink vannak. ...Hogy mi lesz 
velünk?... Ha gazdaságosan termelünk, 
akkor az ezredfordulóig megmara­
dunk. Egy biztos, akármikor is zárják 
be ezt a bányát, ez az amúgyis nagy 
válságokkal küzdő térség gazdaságilag, 
a foglalkoztatáspolitika szempontjá­
ból végképp’ összeomlik. Az emberek 
valószínűleg el tudnak helyezkedni 
máshova - gondolok itt a jó vájárokra, 
csillésekre - elsősorban Komlón, ám 
nem tudom, hogy mi lesz az adminiszt­
rátorokkal, a 'polgári' szakmát műve­
lőkkel. Ma - úgy tűnik - megkaptuk a 
lehetőséget, hogy 2000-ig dolgoz­
zunk... élnünk kell vele.

K.E.
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Szabálytalan portréféle

Vass - korszakok

Az élet - küldetés, amelyet ak­
kor teljesítünk ha mindazokat a 
célokat megvalósítjuk (vagy 
megteszünk értük mindent) amit 
fontosnak tartunk, ami keit a tar­
talmas emberi léthez, s ha nem 
hagyjuk, hogy parttalanul sod­
ródjanak a dolgok, ha módsze­
res következetességgel, te­
szünk, cselekszünk. Lám, meg­
int csak egy pátosszal teli, frá- 
zisgyanús bölcselkedésre futot­
ta, s Vass Dénes portréja már a 
kezdés pillanatában messze- 
szaladt a szabályostól...

De hát hogyan is tehetne rafi­
nált rutinnal simára (és egysze­
rűre) csiszolni egy szabálytalan 
(vagy tatán nagyon is szabá­
lyos?) élet történéseit? A "Nagy 
Bandó’-féie i948-as nemze­
dékhez tartozik, s mi többet, mi 
mást lehetne elmondani róluk, 
mint amit meg tett már a (nem­
csak) humorista? Ez az a gene­
ráció, aki ha kellett járt moz­
donyvezetői tanfolyamra és 
pártiskolába, aki alatt izmoso­
dott a KISZ, aki még ki tudott 
törni a kisfalvakból, a sok gyer­
mekes családokból, aki hit ab­
ban, hogy ha tanúi több lesz, ha 
dolgozik jobban él, s a lehetősé­
geknek csak a halál szabhat ha­
tárt.
- Hallani akarod a szab­

ványszöveget? - kérdeztél 
vissza, amikor a sorsodról fag­
gattalak. - Egy zaiamegyei kis­
községben élő parasztcsalád 
harmadik gyermeke vagyok, és 
négyünk közűi én tanulhattam 
először szakmát. '63-ban lettem 
vájáriskolás, és megszenved­
tem én is a rámszakadt fene- 
nagy önállóságot. Utolsóévesen 
az országos szakmai versenyen 
másodikak tettünk, és július he­
lyett márciusban, segédvájár - 
helyett vájárként végeztem. 
Rögtön csapatra és artra kerül­
tem. Dolgoztunk, küszködtünk, 
elfáradtunk, de azért csináltuk.

Nektek, azért jó volt Dénes! 
Hi(he)ttetek önmagatokban, és 
abban amit csináltok. Ott volt a 
"küzdőtér" is, az akkor induló 
Zobák-akna, az alakuló KiSZ- 
szervezet. S persze, hogy egy 
olyan aktív ember mint te "meg­
jártad a hadak útját’ voltál kör­
let-titkár, ifjúsági brigádtag.

Mondják, nálatok a '70-es 
évek eleje volt az aranykor. így 
lehetett ez nálad is. Munkád 
voit, kiegyensúlyozottan éltél, 
1971-ben megnősültél - de mo­
toszkált benned valami, ami 
megbont minden harmóniát, a 
hogyan tovább?-kérdéseAztán 
te is belevágtál, nekimentéi a 
pécsi aknászképző technikum­
nak, s persze végigcsináltad, 
nem is akármilyen eredmény­
nyel.

Látod, már meg is botlottam a 
tényekben, hiszen nem fejezted 
be, de csak azért, mert téged is 
többre tartottak tehetségesnek, 
és megpróbálkozhattál a Szak­
munkások Egyetemi-előkészítő 
Tanfolyamával, ahol egy év ta­
nulás után sikeres vizsgával 
váltottad meg a belépőt a mis­
kolci Nehézipari Egyetem bá­
nyaipari tagozatára.

Tudod, irigyellek. Volt mer- 
szed két gyerekkel, fiatalon 
szintén tanulmányait folytató 
feleséggel vállalni a Nagy Pró­
batételt, a nappali tagozatos 
képzést. Vállaltad a kudarc, a 
hátadmögötti kigúnyolás veszé­
lyét, a hosszú távoliét miatt 
megromló családi élet fenyege­
tését.

Mondom, irigyellek. Azért a 
lelkesedésért, ahogy még most 
Is tudsz beszólni azokról az 
időkről, a tanulásról, az ottani 
közösségi életről.

Aztán ennek is vége lett, és 
visszacsöppentél újból a szén­
bányákhoz. Csak már másként, 
máshova, más tartalmakkal és 
támaszokkal, más felelős­

séggel. Végigjártad az ugróis­
kolát, tapasztalatokat szereztél 
alacsonyabb beosztásokban, 
megtanultad a fortélyait, hogyan 
kell bánni az új helyzetben a régi 
társakkal, és közben figyeltél, 
éltél és erősödtél, s bíztál ab­
ban, hogy előrejutsz. Azt mon­
dod: a feladatokat csak elvé­
gezni kevés, figyelni kell a töb­
bi ekére is, segíteni kell őket, né­
ha támaszkodni rájuk, megta­
nulni mindent amit meg tehet.
i985-ben aztán léptél egy je­

lentősei felfelé a lépcsőn. A 
komlói széntermelő üzemek 
összevonása után főbányames- 
ter lettél, s ma már a felsőbb mű­
szaki vezetés közvetlen után­
pótlásaként tartanak számon. S 
közben megtapasztaltad Te is, 
hogy az egyszer megszerzett 
tudás a változó valóságban ön­
magában keveset ér, és tovább­
menni, továbblépni kötelező, s 
lett belőle marxista-leninista 
egyetem, vezetői speciális kép­
zés, majd a jelenidőben mér- 
nök-közgazdászi kurzus.

Szerencsére nem méltatást, 
vagy nekrológot írok, a könyved 
lapjai tovább telhetnek. Még 
semmi sem biztos csak egy - az 
is az én érzésem - hogy te nem 
leszel egy vert hadsereg közka­
tonája, vagy tétova tábornoka...

Kőhalmi Endre
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Az Iskolák és óvodák már az Idén szétválnak

Kedvező költségvetés 
Mázaszászváron

A pénzügyi egyenleg alapján jó mi­
nősítést kaphatnak gazdálkodásból a 
Mázaszászvári Nagyközési Közös Ta­
nács, amely végrehajtó bizottsági ülé­
sét február utolsó napján tartotta. A 
takarékos felhasználás, no meg a bevé­
teli terv túlteljesítése, valamint a 88- 
évi pénzmaradvány gazdasági szem­
pontból nyugodt és kedvező évet bizto­
sított tavaly. A működési bevételek 16 
százalékos többlete biztató, ám ko­
rántsem az, hogy mintegy félszáz ezer 
forintnyi lakbérhátralék szinte beha j t- 
hatatlan.

Az áremelkedések következtében 
sajnos Mázaszászváron és a tárzsköz- 
ségekben is jelentősen megcsappant a 
magánerős építkezési kedv. Ezt mutat­
ja, hogy tavaly egyetlen egy telket sem 
tudtak értékesíteni. A GAMESZ bevé­
telei is kevesebbre sikeredtek, a jelen­
tős eltérést a mázai állomási óvoda ki­
használatlansága, bevételkiesése 
okozta. Az 1988. évi pénzmaradvány a 
tanács utak hidak felújítására, körzeti 
megbízotti iroda és lakás építésére, 
szennyvíztervekre, kisbeszerzésre 
használta fel zömében. A kiadási olda­
lon 4 százalékos megtakarítás látható. 
Érdemes áttekinteni, hogy milyen fel­
adatokra fordította a forintokat a köz­
ségi vezetés.

A Váczi Mihály utcában teljes úté­
pítés 75o m2-nyi területen. Felület­
képzéssel kijavították a Kilián György 
utcát, a Fáy, Martinovics és Radnóti 
tömböt, az ezekhez tartozó összekötő 
utakat, mintegy 5400 m nagyságban. 
Kárászon a Petőfi utca folytatása és a 
Temető út javítása volt a feladat. Ma- 
kadám burkolatot kapott a Latinka, 
Karikás és Münnich utca, járdát épí­
tettek a Korvin és a Karikás utcában.

A Május 1 téri és Templom téri isko­
la udvara bitumen burkolattal lett el­
látva, és a Templom téri iskolában el­
készült a vizesblokk. Ugyanez a létesít- 

ménycgyüttcs építése az Úttörő utcai 
iskolában is elkezdődött, befejezése 
idén várható. A fejlesztések közé so­
rolható, hogy elkészült az egészséges 
ivóvíz ellátását célzó regionális terv 
nagy része.

Tovább folyik a falu szennyvízháló­
zatának építése. A végrehajtó bizott­
ság ezt követően az idei költségvetést 
tárgyalta. Kisebb vita után az idei 
költségvetést 73 millió forint bevétel­
lel és ugyanannyi kiadással elfogadta.. 
A testület határozati javaslatban fo­
gadta el, hogy a sportkör 700 ezer fo­
rintot kapjon, azzal a feltétellel, hogy 
300 ezer forintot csak abban az eset­
ben lehet részére kiutalni, ha a strant- 
fürdő működését biztosítja.

A Várkastély f elúj ítására a tervezet­
ben szerepelt 3 millió helyett csak 2 
mülió forintot hagyott jóvá a végre­
hajtó bizottság. Döntés született ar­
ról,hogy a tanács a rendelkezésére álló 
pénzügyi fedezetből 2 millió forintot 
tartós betétre az OTP-nél elhelyezzen.

A jövőben a diák sportkör 85 ezer, a 
horgász egyesület 100 ezer, a nyugdíjas 
klubok csak(KE.) 20-20 ezer forint tá­
mogatásban részesülnek Az anyagiak 
után a Máza és Szászvár különválásá­
nak folyamatába szervesen beilleszke­
dő oktatási intézmények elszakadását 
tárgyalta a testület. Döntés született 
arról, hogy a mázai általános iskola és 
óvoda szeptember 1-től leválik ám az 
év végéig közös költségvetésben ma­
radnak. Az általános iskola igazgatója 
pályázati verseny útján kerül kiválasz­
tásra.

A végrehajtó bizottság elfogadta Po- 
tyondi János tanácselnök nyugdíjaz­
tatási kérelmét. 1990. április 1-től 
Potyondi János nyugdíjasként társa­
dalmi munkában tölti be ezt a funkci­
ót, addig amig az őszi helyhatósági vá­
lasztások nyomán új ember kerül a ve­
zetői székbe.

A Széchenyi téri galériába feltehe­
tően már sokukat becsalogattak a 
téren (időlegesen) Villányból ide­
szállított Bencsik-szobrok. Akik 
még nem ismerik az István-aknán 
élő művész életművét, azok feltét­
lenül használják ki a kiállítás utól- 
só napjait-nem fognak csalódni.

Fotó: Tóth László

Apróhirdetés

Tékesen (Petőfi u. 87.) kertes, gaz­
dálkodásra lakalmas családi ház 
garázzsal eladó. Érdeklődni: Pécs, 
telefon: 31 -952

Hirdessen a

MECSEKI 
BÁNYÁSZ­

BAN

Olcsó tarifák
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Tudományos fejvadászok

Akar egy jó menedzsert?

<_________________________________________________________________ ________________________>

Letűnt egy korszak, s vele 
együtt süllyesztőbe kerül a 
régi jó személyzeti tevé­
kenység is. Akarom monda­
ni az a fajta emberekkel va­
ló foglalkozás tűnik el vé­
gérvényesen, amelyikből az 
ötvenes évek káderozási 
gyakorlata alatt rettegtek, 
azt követően pedig csak le­
gyintettek az emberek: egy- 
egy kiemelt feladatra úgy­
sem azokat választják, akik 
a legrátermetebbek, mert a 
fő szempont a politikai 
megbízhatóság volt a hár­
mas követelményben.

Persze igaztalanok len­
nénk, ha fürdővízzel együtt 
a gyereket is kiöntenénk, s 
egyes újsütetű pártokhoz 
hasonlóan, válogatás nélkül 
alkalmatlannak minősíte­
nénk a 'kommunisták' által 
vezetői posztokat elnyert 
irányítókat. Mert azért vol­
tak közöttük is jócskán, aki 
szakmai előmenetele bizto­
sítása érdekében volt kény­
telen kompromisszumot 
kötni a hatalommal. Erról 
sem szabad viszont megfe­
ledkezni, hogy a személyze­
ti osztályokon és a Párt pán­
célszekrényeiben őrzött, 
szigorúan titkosnak minősí­
tett nyilvántartások alapve­
tő személyi jogokat sértet­
tek

Szóval másnak kell lennie 
a személyzeti munkának, 
funkciójában annak, amire 
eredetileg is rendeltetett: 
megfelelő posztra a legrá- 
termetebb emberek kivá­
lasztása. Ha ez ilyen egysze­
rű lenne! Személyzeti 
ügyekben jártas dolgozók a 
megmondhatói, milyen sok­

szor egymásnak ellentmon­
dó érdekek alapján kényte­
lenek a kiválasztást végezni. 
Mert mit tehetnek akkor, 
ha a Főnök által kiszemelt 
személyt kellett megideolo- 
gizálniuk, hogy bizony a ve­
zetői állás elnyerésére ő a 
legjobb, holott mindenki 
tudta: még a vállalaton belül 
is van megfelelőbb, csakhát 
a végső szó kimondására 
nincs jogosultságuk, felada­
tuk csak a megfelelő előter­
jesztés. Személyzetis be­
idegződés persze még most 
is működőképes, ha külső és 
belső ember között kell vá­
lasztani, most is él még a 
„tervszerű káderutánpót­
lás” szemlélet.

Pedighát tapasztalatok 
bizonyítják, nem mindig az 
a személy a legalkalmasabb, 
aki a vállalatot belülről is­
meri, sőt, talán jobb is, ha 
nincs „megfertőzve” sze­
mélyi összefonódásokkal, 
szakmai irigységekkel, alá- 
és fölérendeltségi kövüle­
tekkel. Tölünk nyugatra 
persze minden másképpen 
van. Ott ha egy vállalat.em- 
bert vagy embereket keres 
valamilyen feladatra, rend­
szerint az erre specializáló­
dott „fejvadász” cégeket 
bízza meg a személyek fel­
kutatásával.

Mert ott bizony már ré­
gebben a rátermettség a leg­
fontosabb szempont, tönkre 
is menne a cég, ha nem 
olyan embereket (vezető­
ket, beosztottakat egya­
ránt) alkalmazna, akik ki­
hozzák magukból tehetsé­
gük legjavát. A profitelv is 
ezt követeli meg tőlük. így 

aztán nem is kockáztatnak, 
a kiválasztásba tanács­
adókat vesznek igénybe.

Talán a nem is távoli jö­
vőben nálunk is így lesz. A 
vállalatok privatizciója, a 
tulajdonulás egyértelműsí­
tése alapvetően megkövete­
li a feladatokhoz a leghaté­
konyabban dolgozó szemé­
lyek alkalmazását. Most 
még persze nem tömeges az 
igény, de már adott a lehe­
tőség: Magyarországon is 
megvetette a lábát a nyuga­
ton is jóhírnek örvendő sze­
mélyzeti tanácsadó cég, a 
Hill International. Először 
csak Budapesten kezdték 
meg szolgáltatásaikat, de 
áprilistól kezdve már Pé­
csen is üdvözöljük áldásos 
tevékenységünket.

Hogy miért éppen Bara­
nya fővárosára esett válasz­
tásunk - nos, erre elsősor­
ban dr. Telkes Józsefnek, a 
budapesti Hill-iroda veze­
tőjének pécsi kapcsolódása 
a fő ok. Ö ugyanis familiári­
sán pécsi illetőségű, sokáig 
itt próbálkozott mentálhigi­
énés tanácsadással, ám - el­
mondása szerint - itt nem 
sok megértésre talált, kény­
telen volt magát Budapestre 
, ,menedzselni”.Persze azért 
is szeretnénk kiépíteni híd­
főállást dél-Magyarorszá- 
gon, mert a várható nagy­
arányú munkanélküliség, új 
munkahelyek keresése, a 
vállakózások igénylik majd 
személyzeti tanácsainkat. 
Megállapításuk szerint Ma­
gyarországon azért nem ha­
tékony a gazdaság, mert a 
munkavállalók jó része nem 
a felkészültségének egyéni 

kvalitásainak, rátermettsé­
gének megfelelő helyen fej­
ti ki tevékenységét. Túl 
azon, hogy ez a vállalatnak 
is kárt okoz, hiszen az ilyen 
személy nyűgnek érzi mun­
káját, nincs benne lelkese­
dés, örül, ha munkaideje le­
teltével abbahagyhatja. Az 
ilyen személynek karrierta­
nácsadást adhatnak, egy 
nap alatt - véleményük sze­
rint - megismerhetik önma­
gukat, mire képesek, ho­
gyan menedzseljék további 
sorsukat.Profiljuk kiterjed 
a teljes vállalati átvilágítá­
son keresztül a menedzser 
kiválasztásig mindenre, 
amire megbízást kapnak. 
Magabiztosak abban, hogy 
a szükség előbb utóbb vala­
mennyi gazdálkodót rá- 
kényszerít arra, hogy éljen 
szolgáltatásaik adta lehető­
ségekkel. Szakértelmünk bi­
zony nem olcsó. Persze az a 
kérdés, mihez viszonyítják. 
Hill úr, a vállalat tulajdono­
sa, meg Telkes József is azt 
bizonygatta pécsi tájékoz­
tatójukon, hogy a nemzet­
közilegvédett milliós ügyle­
tekről dönthet, nem mind­
egy tehát, hogyan teszi 
mindezt. Ehhez képest te­
hát nem nagy az az összeg, 
amit tevékenységükért kér­
nek.

Mindez persze csak akkor 
igaz, ha majd igazi piacon, 
valóságos vállalatok verse­
nyeznek De hol vagyunk 
még ettől? Talán nem 
messzire, s akkor a pécsi 
Hill International sem fog 
munka nélküliséggel küzde­
ni.

Békéssy Gábor
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Valahol - Komlón

Tinédzser rablók, fosztogatók
Nem tehetek róla, de a Valahol Eu­

rópában jut eszembe amikor olyan bű­
nügyekről hallok, amelyeket kisgyere­
kek,fiatalkorúak követnek el. A film­
béli kaotikus állapotok, a háború utá­
ni, fizikailag és szellemileg is kiégett 
világ, torz, ijesztő, szánalomra és sze- 
retetre méltó, apró negatív hősei ele­
venednek fel. De mégis, más a mi ko­
runk, ma „csak” szétesett családokról, 
magukra maradt gyerekekről, cél-és 
perspektíva nélküli fiatalokról beszél­
hetünk, akikre néha azt mondják, 
hogy ők a jövendő potenciális bűnözői.

Gyerekbandák, kamaszgangok sar- 
colják a nagyvárosokat és a kicsiket is. 
Ezalól Komló sem kivétel.Tavaly októ­
ber közepétől D. N. 14 éves 'főnök" irá­
nyítása alatt több bolti betörést, fosz­
togatást követtek el. S, hogy mik tűn­
tek el?... Nem, nem édességek, játékok, 
hanem italok, műszaki cikkek, férfi öl­
tönyök.

Október közepén a Kiskunhalasi Ál­
lami Gazdaság Palackozott italok 
boltja szenvedte meg a gyerekek mű­
ködését. Betörték a rácsozott ablak­
üveget, és a lyukon benyúlva 43(!) fél 
literes kókuszlikőrt vittek el, s a nagy 
serénykedésben a nagyobb kárt azzal 
okozták, hogy ledöntöttek több do­

bozt, polcot. Október végén csak egy 
embernek szúrt szemet, hogy a déle­
lőtti órákban, fényes nappal a nyi- 
tott(!) ablakon át négy gyerek pakolja 
ki a GELKA komlói szervizét. Aiwa, 
Siemens magnók, walkman-ok kaptak 
átmenetileg új gazdát.

Karácsony előtt pár nappal az alkal­
mi csapat a vasútállomás melletti ra­
kodóhelyen is bebizonyította, hogy 
fiatal koruk ellenére már értik a "szak­
mát". A Carbon termékeit pakolták a 
vagonokba, majd leplombálták a ko­
csikat. Csak este, a szerelvény összeál­
lításakor vették észre, hogy az egyik 

vagont feltörték, s eltűnt egy nagy do­
boz - benne öltönyökkel. A kár 54 ezer 
forints hiába a „profi” tett, ha a dolog 
a gyermekész korlátain megbukik. A 
srácok eldugták a holtvágány melletti 
bozótos részen a nagy csomagban lévő 
három kis dobozt, és amikor három 
nap múlva felnyitják látják, hogy mi 
van benne. Olyan ruha - ami szerintük 
- egyikőjüknek se jó, így hát egy öl­
töny kivételével az egészet feldobálják 
a kőszállító kocsikra, s mehet a vakvi­
lágba...

Kőhalmi Endre

A bányák sorsára vonatkozó kormányálláspont 
tarthatatlan

A Magyar Demokrata 
Fórum energetikusai és a 
szén- és ércbányászat 
meghívott szakértői már­
cius 2-án szakmai fóru­
mot tartottak a magyar 
bányászat, bányák és a 
bányászok helyzeté- 
ről.Egyetértésre Jutottak 
abban, hogy a költségve­
tési támogatás megszűn­
tetése és a bányabezárá­

sok ügyében csak akkor 
lehet ésszerűen dönteni, 
ha az Importfüggós, a 
gazdaságos kitermelés, a 
környezetvédelem és a 
foglalkoztatás kérdését 
együttesen veszik figye­
lembe. Az MDF szakértői 
fóruma szerint - egybe­
hangzóan a Világbank 
azonos tárgyú tanul­
mányával - a gazdasá­

gos termelés határa más­
hol van, mint amit a kor- 
mányporgram tartal- 
maz.Ezért a bányák sor­
sára vonatkozó Jelenlegi 
kormányálláspont tartha­
tatlan. Az új kormány 
megalakulásáig és a kér­
dés újratárgyalásáig a 
korábbi döntések végre­
hajtását fel kell függesz­
teni. A bányászokkal ha­

ladéktalanul tárgyaláso­
kat kell kezdeményezni, 
ezzel elejét lehet venni a 
fenyegető bányász- 
sztrájkoknak. A fórum 
résztvevői nem ítélték 
kilátástalannak a pécsi 
uránbánya helyzetét 
sem, ezért a május 31-lg 
felfüggesztett bányabe­
zárási döntést Is felül kell 
vizsgálni.
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Köszönet

Köszönetemet fejezem ki 
mindazoknak, akik 
ajánlócédulákkal 
hozzásegítettek 

ahhoz, hogy indulhassak 
a március 25-i 
választáson.

Bischof Antal 
független képviselőjelölt

Korunk - 
AIDS

„AIDS, az apokalipszis ötödik lova­
sa - kihívás a XX. század társa­
dalma ellen” - címmel tart előadást 
dr. István Lajos hemotológus pro­
fesszor, a pécsi Művészetek Házá­
ban március 19-én, délután 5 óra­
kor. Előtte a témához kapcsolódó 
nemzetközi grafikai kiállítás látha­
tó. Másnap, 20-án, kedden 18 óra­
kor a Kolozsvárott havonta megje­
lenő Irodalmi, művészeti folyóirat, a 
Korunk munkatársaival találkoz­
hatnak az érdeklődők. Március 21- 
én, szerdán este fél 8 órai kezdettel 
a nagyteremben a Llckl Kamaraze­
nekar tart koncertet. Fiatal pécsi 
építészek mutatkoznak be 23-án 
pénteken délután 5 órakor. A be­
szélgetést Gettó József Ybl—díjas 
építész vezeti.

Felvételre keresünk

AWI és AFI technológiában jártas tüv. vizsgával rendelkező alumínium hegesztőket nyomástartó edények exportra 
történő gyártására.

Alapórabér 7O.-Ft/óra, melyhez 20 % minősítési pótlék jár.

A munka teljesítménybérben kerül elszámolásra.
Keresünk továbbá alumínium hegesztésben jártas, de ilyen képesítéssel nem rendelkező dolgozókat, akiket képzés, 

vizsga és gyakorlat megszerzése után a fenti munkakörben alkalmazni tudunk.
A képzés részben munkaidőben történik, melynek költségét vállaljuk.
Ennek időtartama alatt az alapórabére képzettségtől és gyakorlati időtől függően 45-55.-FT/óra. Sikeres tüv. vizs­

ga után 20 %-al emeljük meg.
A tanfolyam 1990. március második felében kezdődik.

Jelentkezni lehet:

MEZŐGÉP Cserkúti Gyáregység

Pécs, Csárdakörnyék 15.
Telefon: 10-822/33. Kovácsné.



Dollár, arany, fegyver - a fő célpont

Bűnös állapotok a rendőrségen

Reméljük megmenekülünk az ame­
rikai krimi véres nagyvárosi vüágától, 
s nem kell titokban felfegyverkezni, 
hogy megvédjük magunkat, családun­
kat. Ám a legutóbbi sajtótájékoztatón, 
- amelyet a megyei rendőrkapitánysá­
gon tartottak-riasztó jövő képével is­
merkedhettünk meg. Az utóbbi két 
esztendőben több mint 20 százalékos 
mértékben növekedett a bűncselekmé­
nyek száma.

Valutapiaci keringő

Amíg 1988-ban ez 7 068 volt, addig 
tavaly elérte a 9 420-at - az ismertté 
vált bűnesetek száma.

Rendkívül megnőtt a valutapiac, s a 
bűnözés szempontjából egyre inkább 
ellenőzizhetetlenné vált jónéhány te­
rület (pl. Harkány, Pécs-belváros, 
^Komló egyes részei). Szinte hihetetlen 
mértékben megszaporodtak a vagyo- 
nelleni bűncselekmény, amely az ösz- 
szesnek több mint 60 százalékát teszi 
ki. Lakás, hétvégiház, gépkocsi a fő 
célpont, de az inflálódó világban egyre 
többen valutát, aranyat, devizát akar­
nak erőszakkal szerezni, és sajnos a 
fegyverek is kívánatos holminak szá­
mítanak.

Tlppadók, elkövetők

Ma már, hazánkban él és virul, sőt 
egyre erősödik a szervezett bőnözés, 
amelynek szálai Budapestről erednek. 
Vannak tippadók, elkövetőkDollár, 
arany, fegyver - a fő célpont Bűnös ál­
lapotok a rendőrségen „speciális szak­
emberek”), „falazok”, értékesítők, or­
gazdák, sőt ha „bebukik” valaki akkor 
a büntetés időtartamára „családfenn­
tartók” gondoskodnak a hozzátarto­
zók életéről. Mi várható ebben a világ­

ban?... Sajnos, rosszabodás, romlanak 
az életkörülmények, elszabadulnak a 
gátlások, megszűntek a rendőrség napi 
munkáját segítő szervezetek (pl. Ifjú 
Gárda, munkásőrség, népiellenőrzés), 
a vállalatok a jelenlegi biztosítási 
rendszer miatt nem érdekeltek a va­
gyonvédelemben.

A csetlő-botló demokráciában érzé­
kelhető anarchisztikus időszakokban 
sokan halásznak a politikai és gazdasá­
gi zavarosban, megszaporodnak a szu­
pergazdagok, folyik a társadalmi lép­
tékű elszegényedés. Az érem másik ol­
dalán sem fényesebb a helyzet. Hiába 
történik folyamatosan a rendőrségen 
belüli átcsoportosítás - tavalyelőtt 17, 
1989-ben 22 ember került az appará­
tusból tényleges végrehajtói feladat­
körbe - ha a szolgálati állományból ál­
landóan 50 rendőr hiányzik, ennyivel 
kellene fejleszteni a létszámot.

Túlterhelt rendőrök

A nyomozók túlterheltek, az ügyek 
száma irtózatosan megszaporodott. 
Mindezen gondok enyhítésére azt ter­
vezik, hogy Baranya, Somogy és Tolna 
érettségizett fiataljainak egyéves idő­
tartamú rendőrtiszt-helyettes képző 
iskolát hoznak létre. A felsőfokú vég­
zettséggel rendelkezők számára a ren­
dőrtiszti főiskola kihelyezett tagozata 
6 hónapos kurzussal biztosítana tiszti 
képzettséget.

S miközben az ország halad a jogál­
lamiság felé, a rendőrség sem kíván le­
maradni. A Baranya megyei Rendőr­
kapitányság állományában lévő 26 
jogvégzett munkatárs - a vizsgálóbírói 
rendszerre való áttérés érdekében - 
részt vesz egy továbbképzésen, amely 
állam jogi szakvizsgát ad.

-Kő-

A választási sikerekért folytatott 
plakátháború közepette üde szín­
foltot jelentenek a Nyúlpárti Koa­
líció szellemes falragaszai - csak 
nehogy túl sokan vegyék komolyan 
az intelmeket.

(Tóth László felvétele)

Éljünk 
egészségesebben!

Új klub alakult Komlón, a Május 1. Művelődési 
Házban. Ide várjuk mindazokat, akiket érdekel 
minden, ami új, minden, ami jó és egész­
ségesebbé, karcsúbbá tehet bennünket. A klub 
minden hónap első szerdáján 16 órakor tart fog­
lalkozást, érdekes témákban tartunk előadáso­
kat, bemutatókat. Az első félév programja a kö­
vetkező.
Április 4., 16 óra: Az akupunktúráról. Vendé­
günk: dr. Rédei Tibor f óorvos.
Május 2., 16 óra: Az elhízás és a betegségek. 
Vendégünk: dr. Márki Tibor körzeti orvos.
Június 6., 16 óra: Gyógyteák, gyógynövények. 
Vendégünk: Hochrein Andrásné. a Herbária 
munkatársa. A klubnak tagja lehet mindenki, aki 
befizeti a tagsági díjat, amely az első félévre 
100,-Ft.
A programonként alkalmanként is részt vehet­
nek az érdeklődők 2O.-Ft. belépődíj ellenében.

Gyógytea - Drogéria 
- Parfüméria 

szaküzlet üzemelte­
tési lehetősége

A Baranya Megyei Tanács Gyógyszertári 
Központja a Komló város Vásárcsarnokában 
üzemeltetett GYÓGYTEA-DROGÉRIA- 
PARFÜMÉRIA SZAKÜZLETÉT üzemel­
tetésre kiadja.
Részletekről érdeklődni lehet Közgazdasági 
osztály vezetőjénél Pécs,Ürögi fasor 2/a. cí­
men. A jelentkezőket 1990. március 31-ig 
várjuk.



14 MECSEKI BÁNYÁSZ 1990. március 15.

Moziműsor
Városi Művelődési

Központ
' % A A . . .A

Színház-
és Hangversenyterem

17-én, szombaton 8-12 óráig zsibvá­
sár. Asztalfoglalás a helyszínen. Az 
árusok helypcnzt fizetnek, mely 20Ft- 
tól 100 Ft-ig terjed. A vásárlók, az ér­
deklődők belépődíja: 5 Ft.

19-én, hétfőn 19 órakor a kecskeméti Ka­
tona József Színház művészeinek előadá­
sában Zerkovitz Béla-Szilágyi László: Csó- 
kos asszony, operett két részben. Szerep­
lők:' Turplnszky Béla. Latabár Árpád. Nagy 
Annamária, Maronka Csilla. Csombor Teréz, 
Pál Attila, Szirmai Péter, Gulyás Zoltán, Haj­
dú Sándor, Dömötör Tibor, Basa István. A 
történet egy csodálatos májusi napon Ját­
szódik. Katóka, a szegény kis színinöven­
dék nagy sikert arat első fellépésével... A 
darabban több népszerű melódia hangzik el: 
JÉJJel az omnibusz tetején..." „Van a Bajza 
utca sarkán egy kis palota...” Belépődíj: 
I20.-FL Nyugdíjas: 8O.-Ft (1-4. sor és 14-15. 
sor)

21-én, szerdán 19 órakor és 22-én, 
csütörtökön 19 órakor a Kaposvári 
Csiky Gergely Színház vendégjátéka 
Sámuel Beckett: Godot-ra várva szín­
mű két részben. Szereplők: Koltai Ró­
bert, Hclycy László, Jordán Tamás, 
Lukáts Andor. Rendező: Ascher Ta­
más. Belépődíj: 100.-Ft diák, nyugdí­
jas: 8O.-Ft(l 1 -4. sor, 14-15. sor)

28-án, szerdán 17 órakor TÁRSAL­
GÓ. Vendégeink: A HELYZET című 
hetilap munkatársai. Belépés díjtalan!

Május I. Művelődési Ház
‘ Magányosok klubja

18-án és 25-én, vasárnap 16-21 óráig 
Táncest, játszik az Ambach-Hajnal 
duó.

Gyűjtők klubja
18-án, vasárnap 9 órakor ILKO klub
21-én, szerdán 16 órakor. Vezeti: dr. 

Földi Imre főorvos.
Nyugdíjas szabadegyelem 
23-án, pénteken 15 órakor.
Városi bélyeggyűjtők köre
25-én vasárnap 10 órakor. Tájak- 

Korok-Múzeumok klub
26-án, hétfőn 15,30 órakor. Belváro­

si nőklub

29-én, csütörtökön 17 órakor Fő­
zőcske. Deák-tanya Minden pénteken 
és szombaton 17 órától. Bibliamagya­
rázat Minden szombaton 18,30 órakor.

FONOTÉKA szerdán és csütörtö­
kön 16-19 óráig, szombaton 9-12 óráig.

BARKÁCSMŰHELY keddi napo­
kon 15,30-18,30 óráig vehető igénybe.

KIÁLLÍTÁS
A Május 1. Művelődési Ház kiállító­

termében 25-ig látható a Borovói 
Munkás Képzőművészek (Jugoszlávia) 
kiállítása. Megtekinthető hétköznap 
13-16 óráig, szombat-vasárnap 16-19 
óráig.

HELYTÖRTÉNETI MÚZEUM Nyitva napon­
ta 10-16 óráig. Szünnap hétfőn és a hónap 
utolsó vasárnapján. Csoportokat a múzeum- 
vezetővel történő előzetes megbeszélés 
alapján ettől eltérő Időben Is fogadunk.

Úttörő-és Ifjúsági Ház 
17-én, szombaton 17,30-21,30 óráig

Tinidiszkó - electric boogie - bemuta­
tóval.

20-án, kedden 13 órakor, 21-én, 
szerdán 10 órakor és 23-án, pénteken 
10 órakor Test-őr találkozó. Káros 
szenvedélyek, egészséget veszélyezte­
tő tényezők.

24-én, szombaton 9 órakor Bará­
tunk, a könyv - találkozó 17,30-21.30 
óráig Diákkaszinó diszkóval.

31-én, szombaton 17,30-21,30 óráig 
Etikett-koncert diszkóval.

Zrínyi Művelődési Ház Ifjúsági klub 
nyitva naponta 15-22 óráig. Szünnap 
csütörtökön. Nyugdíjasklub kedden 16 
órakor. Eszperantó csoport szerdán 17 
órakor.

Klubkönyvtárak programja:
Gesztenyés! klubkönyvtár Asszonyklub 

19-én, hétfőn 16 órakor Petőfi Sándor, Csikós 
János műsora. 26-án, hétfőn 16 órakor Tájé­
koztató az új lakbérekről.

Kökönyösl klubkönyvtár Díszítőművé­
szeti szakkör foglalkozásai kedden és szer­
dán 17 órakor kezdődnek. Vezeti: Kincses 
Ágnes népi iparművész.

Mecsekfalul klubkönyvtár minden szer­
dán 16-18 óráig könyvkölcsönzés gyerekek­
nek. 19 órától szövőtanfolyam.

Park(Pécs):
14-én: Erotikus fantáziák.
15-től 17-lg: Dolgozó lány.
18-tól 21-ig: Shirley Valentine.
29-től 31-ig: Fenn a csúcson.
Előadások: f 4, f 6. (8 óra.
Uránia (Pécs):
15-től 19-lg: Shirley Valentine.
Előadások: 15-től 17-ig: f4. Í6. f8 óra. 

!8-l9-én:f5.f7,f9óra.
!6—17—érc Holt Költők Társasága.
Előadások: f 10 óra.
20-21-én: Leszámolás.
Előadások: f4, f6, f8 óra.
22-től 28-lgA.rnadeus, 
Előadások: hn5, f8 óra. 
24-25-én: Élve vagy hatva.
Előadások: 3 óra.
29-től 31-lg: Fenn a csúcson.
Előadások: I5.f7.f9 óra.
31-én: Valami vadság.
Előadások: hn3 óra.
Zrinyi(Komló): 
15-16-án: őrület.
17-től 19-lg: Rémálom az Elm utcában 

II.
20-21-én: Sherlock és én.
22-23-áru Egyik kopó, másik eb.
24-25-én: Dobjuk ki anyut a vonat­

bóll
26-tól 28-lg: Vaklárma.
29-től 31-lgA fehér szörny búvóhe­

lye.
Előadások: hétfőtől csütörtökig 5. 7, 

péntektől vasárnapig 4,6.8 óra.
Hosszúhetény:
18-án: 9 és 1/2 hét.
19-én: Amerikába jöttem.
21-én: A Sárkány éve.
25-én: Erotikus fantáziák.
26-án; Vidám élet.
28-án: Sherlock és én.
Előadások: hétköznap 6, vasárnap 5 

óra.
Pécsvárad:
15-én: A szerelem tengere.
18-án: Szelleminók 2.
l9-ón:9ésl/2hét.
22-én: A Sárkány éve.
25-én: Vidám élet.
26-án: Sherlock és én.
29-én: Amerikai nlndzsa 2.
Előadások: hétköznap 7. vasárnap 3 

óra.
Sása:
16-áre Egyik kopó, másik eb.
19-én: Ökölharcos.
21-én: Dobjuk ki anyut a vonatbóll
23-án: A koményfejű.
26-án: Call Girl ötszázért.
28-án: Fergeteges középcsatár.
30-án:Vldám élet. Előadások: f 7 óra.
Mázaszászvár:
18-án: Véres játék.
20-án: Amerikai nindzsa 2.
25-én: A keményfejú.
27-én: Dobjuk ki anyut a vonatbóll 
Előadások: 6 óra.<____ ______
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Csökkentett kiadások

A KBSK költségvetése
Telefonok sokaságát kapjuk, amelyben sport- 77 Sport-Klubnál a termelőegység elkülőní-

szerető barátaink érdeklődnek a KBSK jövője tett kialakítása, mely biztosítja a létesítmény 
iránt. 1990. II. 28-án Elnökségünk döntött a klub fenntartását és ezenkívül 3,5 millió nyereséget 
költségvetéséről és a végrehajtandó intézkedé- hoz árbcvételes munkából.
sekről. Az alábbiakban Prohászka István elnök 
tájékoztatja az érdeklődőket határozataikról. Létrehozóit termelő ágazatok:

Bevezetendő intézkedések: 
1/1 lavi tagsági díj 100.-Ft Mosoda.
U Mellékfoglalkozású edzők bére az általuk Építőipari (üveges, lakatos, festő mázoló, ma-

befizetett tagdíj 50 százalékkal növelt összege. gas - és mélyépítés tervezés, műszaki ellenőr-
3/ Délelőtti edzések megszüntetése. zés).
4? Sportolók sportmunkatársi állásainak fo- Vendéglátói tevékenység.

tozatos megszüntetése és foglalkoztatásuk biz- Személy és teherfuvarozás.
tosítása. Földmunkagép.

5? Sporttevékenységet minőségi sportnál Sportruházat gyártás.
szerződéskötési juttatással és eredményességi Sport - szálló és Cemping üzemeltetés.
prémiummal ismerjük cl.

67 Labdarúgásban két főállású edző irányítsa 87 Sportvezetés mellékfoglalkozásban való
az első csapat mellett az utánpótlás nevelést is. végzése. Létszámcsökkentés.
Munkájukat három mellékfoglalkozású edző se- 97 Pártoló tagság szervezése havi 100.-Ft
gíti. tagdíjjal. Nyugdíjasoknak évi 8OO.-Ft.

Bevétel várható alakulása 1990-re:
Pénzmaradvány 1.300.000 Ft.
Pártoló tags.díj + tagdíj 600.000 Ft
Melléküzemág nettó 3.500.000 Ft.
Sportoló átigazolási bevétel 1.120.000 Ft.
Rendezvény bevétel 250.000 Ft.
Bérleti díjak 30.000 Ft.
Hirdetés 1.200.000 Ft.

összes saját bevétel: 8.000.000 Ft.

Mecseki Szénbányák (jóléti) 3.750.000 Ft.
Városi Tanács 2.300.000 Ft.
Városi üzemek 550.000 Ft.
Megyei támogatás 2.500.000 Ft.
Pályázat 150.000 Ft.

Támogatás 9.250.000 Ft

összes bevétel: 17.250.000 Ft

Bevételek felhasználása: l990.terv 1989. tény

Létesítmény 4.615.000 4.931.000
Szoc.ellátás + adók 750.000
Ügyvitel 850.000 1.500.000
Állóeszköz fenntartás 500.000

Létesítmény és működés összesen: 6.715.000 Ft

Sportműködés: 1990. terv I989.tény

Asztalitenisz 120.000 132.000
Atlétika 1.000.000 1.144.000
Kézilabda 1.650.000 1.626.000
Kosárlabda 400.000 417.000
Labdarúgás 6.400.000 7.743.000
Sakk 120.000 111.000
Teke 25.000 26.500
Tömegsport 250.000 129.500
Edzésközpont 70.000 88.000
Ter. Járók - 3.000
Iskolai tagozat - •00.000

10.035.000 11.520500
1991. Január 3-albér 500.000

Tervezett ossz, kiadás 17.250.000 Ft

Drinóczi és
Schmidt tarolt

Március 3-án rendezték meg Komló 
Város 1990. évi asztalitenisz bajnoksá­
gát. A gyérszámú induló között első­
sorban a fiatalabbakat, utánpotlásko- 
ruakat lehetett látni az asztalok mel­
lett. A KBSK versenyzői - más egycsü- 
letbcli indulás nem lévén - egymás kö­
zött döntötték cl a bajnoki címeket. A 
komlói élmezőnyből hiányzott a vete­
rán Arató, aki már nem indul egyéni 
versenyen, a sérült Balogh és sajnos 
Leipold is, akit már két hete nem lát­
tak... Reméljük nem a rosszul sikerült 
tolnai meccs miatt „bujdokol”.

Eredmények:
Női egyéni: 1. Drinóczi, 2. Béni.
Páros: 1. Drinóczi-Béni, 2. Soós- 

Szinger.
Férfi egyéni: 1. Schmidt, 2. Rajnai, 3. 

M u t ter és Podpácz.
Páros: 1. Schmidt-Rajnai, 2. Hor- 

válh-Márton.
Vegyes páros: 1. Drinóczi-Schmidt, 

2. Béni-Muttcr.

Az Enyingnek 
csak 

ennyire tellett...

Kezdjük mindjárt a legfontossabbal: biz­
tos Bányász győzelem született az asztalite­
nisz NB III. 6. fordulójában. Bár éppenséggel 
volt okuk tartani Rajnaiéknak a mérkőzéstől. 
Ősszel Enyingen csak döntetlenre futotta, a 
tavalyi bajnokságban ellenfelük szorította le 
a Komlót, a dobogóról, ráadásul Leipold, a 
kék-fehérek egyik állandó csapattagja jó há­
romhetes kényszerszünet után még nem volt 
annyira meggyőző formában, hogy játszhas­
son. A rossz ómen az első körben éreztette 
hatását, 3-1-re vezetlek a vendégek. Aztán 
fordított a Komló, mégpedig alaposan, 8-3- 
ra. A hátralévő 5 partiból még eggyel növel­
ték előnyüket és a végeredmény: Komlói Bá­
nyász-Enyingi MEDOSZ11-5 Komlói győz­
tesek: Arató 4, Rajnai és Schmidt 3-3,Pod- 
pácz I. A megyebajnokságban játszó tarta­
lékcsapat kétszer játszott ll:5-öt, de ebből 
csak az egyiknek örülhettek. Előbb a szintén 
NB III.-as Pécsi Gázmű második csapata 
győzte le Drinócziékat. (Partit nyertek: 
Schmidt 3, Drinóczi és Márton). Egy fordu­
lóval később idehaza a Dunaszckcsönek tör­
lesztetlek. Komlói győztesek: Schmidt 4, 

_ I lorváth Zs. 3. Drinóczi és Márton 2-2.



16 MECSEKI BÁNYÁSZ 1990. március 15.

Akik ezt a munkát közelebbről nem Ismerik, bizonyára Irigylésre méltónak találják: fizetésért csak 
ülni egy Jól fűtött teremben, ahol olvasni, sőt még tévét nézni Is lehet...Valóban, ez Igaz azokban a 
ritka időszakokban, amikor nem csörög a termelő üzemekkel közvetlen kapcsolatban lévő telefon, 
nem mutat veszélyt valamelyik műszer. Utólag ugyan a legtöbb rlsztás tévesnek bizonyul, mégis 
mindennek utána kell nyomozni, mert tévedni Itt nem lehet.


